

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Órhasíkos petütsör 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint szűnőn több izből hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 fnt - kr. 1/2 évre 2 fnt 50 kr.

A bécsi ministerium.

○) Nekünk is van elég bajunk a mi kormányunkkal. Mert a közönséges állapot színvonalán áll.

Mert nem követi a jelen országyűlést megnyitó trónbeszéd programját; nem mer, vagy nem tud a reformok terére lépni.

Nem tud, vagy nem mer önálló nemzeti bankot alapítani.

A dohánymonopoliomot fentartja. Adóreformoktól irtózik.

Nem akar önálló nemzeti hadsereget. A honvédséget nem fejtí ki, s nem szereli fel úgy, a mint kellene.

Központosításra törekszik. Czimeket és kiváltságokat osztogat.

Az ipar-gyáripár terén alig lendített még valamit.

Külföldi képviseltestésünket elhanyagolja.

Négy év óta ideiglenes felhatalmazásokkal kormányoz.

Senmi életrevalót nem hozott létre igazságosalkalmatásunk körül.

Sem a polgári jog, sem a büntetőtörvény, a törönügy terén nem tett előhaladást.

Kivételes törvénysekeket tart fenn. Az esküdtészi eljárást csak félszegül alkalmazza.

Erdélyt nem egyesíteni igyekezik, hanem osztrák törvényekkel kormányozza. stb. . .

Hanem nem lehet tagadni, hogy parlamentarizmus töbségű kormányoz.

Nem lehet tagadni, hogy a sajtóüldözésel felbogyott.

Hogy a társulási jogok csorbitására irányzott törvények utárló letér.

A bécsi ministerium ellenben már megalakulásakor halva született.

Majd nándegyik tagjára el lehetett mondani, ki legyen ő, s merre van hazája?

Nemcsak nem a parlament töbségéből került ki, sőt, mondhatni, alig van pártja.

Majd minden párt ellensége.

Hogyan akar, hogyan merészel ilyi kormány egy birodalmat kormányozni, mely különben is korántsem elvi, hanem különváló érdekpólitikát követ a külön tartományok igényei, vágyai szerint?

Midőn kormányra jutottak a bécsi ministerek, az egyes országok jogai kiterjesztés és szabadelvű törekvést hirdettek.

Ugy jártak eddigis, hogy mindenek tetszeni akarván, senkinek sem tetszenek.

Erői is gyöngeségét a bécsi kormány. Mert látván minden oldalról hideg, kedvezőtlen fogadtatást, haragra lobbant; gyengeségből akar magának erőt meríteni.

A hírlapokat egymás után foglaltatja le, s kihallgatás nélkül elitéli.

A németegység feletti csöndes ünnepeket nyakraforó betitajtja.

Tebát a szabadelvűség, a szabad szó, és a szabad nyilatkozat ellen háborút indított. . .

Természetes, hogy ezen önkényes, szabadelvűtlen eljárás megannyi ellenszenven, izgatottságot idéz elő.

A mely kormány ilyi térre lépett, az nem ismeri a polgári jogokat, a szabadság, az alkotmányosság elveit. . .

Sőt nem boldogított egy országot sem. Az magában hordja a viszály, a teloszlás csirját. . .

Azért nem beszélünk róla többit, mert rövid időn letünk a láthatárról. Méltó is a bukásra!

— Ki lesz a budai képviselő? Paulernek már akadt ellenjelölje az ellenzék részéről, még pedig kétfő is, Szontágh Sámuel, pesti házi ur, s Petrovics Szilárd, Buda város egykori kapitánya.

— A képviselőház osztályai tegnap délután az Eszterházy-képtár megvételeit vonatkozó törvényjavaslatot egyhangúlag elfogadták. — A központi bizottság az urberi viszonyok rendezése felett folytatja tanácskozásait. Eddig a 65. §-ig haladt.

— A magyarországi káptalanok képviselői tegnapelőtt fejezték be tanácskozásukat a filótt, hogy minő állást foglaljanak el a kath. autonómiaival szemben. Határozatuk az, hogy leteleítését ohajtsák, s három kérelemmel fognak járulni a congressushoz. Először hogy a káptalanok külön képvisellel bírjanak egy a kátholikus országos tanácsában, mint szintén a kerületek egyháztanácsában is, s hogy az érsekek és püspökök kinevezésénél ne csak az egyháztanács, hanem az illető kerület káptalanja is meghallgattassék.

— Bécs, márcz. 9. A békeünnepeket beállításra tartományokban, egy Bécsben tartandó általános német-osztrák békeünnepegyüttműködés mellett agátlanak.

— Bécs, márcz. 9. Az alsóausztria ker.

resk. kamara által egybehívott enqéte e szállási ügyekben megkezdette működését.

— Bécs, márcz. 9. A császár elnökleite alatt tegnap és ma katonai bizottmányi tanácskozások tartattak egy új ordre de bataille megállapítása tárgyában. A császár ma Paulert és Thun Leot fogadta.

— Prága, márcz. 9. Egy halpárti taár, a német győzelmek felett irt ódja miatt egy csoport cseh tanuló által bántalmazott.

— Triest, márcz. 9. Grf. Welsersheimb tábornok vízbe fullt.

— Prága, márcz. 9. A cseh lapok újra kezdik megtámadásukat a ministerium ellen. A „Porok” írja: a ministerium ismeri a cseh programját, melyről csak a „lengyel” Potocky korlátozása hihette, hogy a reichsrath elismerésére tért enged; ha Hohenwarth a sulypontot még mindig a reichsrathban vélt: úgy társaival együtt otthon maradt volna.

— Olmütz, márcz. 9. A „Neue Zeit” a sajtói rendszabályok megbeszélése miatt confiszcáltott.

Egy kis paczolyad az országházból.

△) Néemly vidék illetőleg kerület választásos parádénak tekintni országgyűlési képviselőjét, s legyen az demosthenesi teltséggel megáldva, vagy mózesi döcögő nyelvről a sorstól meglátogatva, az egyre megy, csak épen beszéljen, akár van rá szükség akár nincs. Pedig az illető választóktól függ, olyat választani, ki okosan tud beszélni.

Nem láthatunk ugyan be gyöngre emberi szemekkel a szívek, májk és vesék rejtekeibe, de azt hisszük, Paczoly képviselő urnak ilyenmi lebeghetett lelke előtt, midőn el lé a k a s k o n i ak arannéve az országgyűlésen, hogy a Berettyó és Körös, szerinte csak amolyan pirinyó kis patak levén, ne szavazza meg annak szabadelvűsára az országos alpolból a köségeit a képviselőház, inkább a felső vidékre fordítván azt a hegytetőtől alá zuduló vizár, melyet az esőzés idéz elő ott a Kralowa-Horán, vagy hol. . .

Paczoly ur tehát beéret világra, minden geographiai, topographiai ismeretek behunytt szemmel hadat izenne, gondolván, hogy ujjongának majd otthon a jó atyafiak, midőn az ő böles képviselőjüknök ékes contradictióját olvasandják.

Persze, e tévhitől, alkalma nyílt Paczoly urnak mielőbb kiábrándulni.

Azt hitte a jó ur, hogy pártja meg vívátot is kiált beszédére, melyet csak azért emelt, hogy alkalma nyílt ellenmondani az ellenzék egyik vezérferfiának Tisza a Kálmánnak.

Ez már aztán oledő dicsőség leendett, ha esetleg a mameluk sereg jónak látta volna Paczoly ur szónoklatát támogni.

De hajh! Paczoly urnak ezutal a nagy fába belétozt a fejszéje!

Nem elég, hogy Simonyi, Tréfórt, Tisza stb. egy kis geographiának ismételt átunamulnyozását ajánlgatták a leforazott urnak figyelmebe, még Gorove ügyér is méltó nehezétséget fejezte ki Paczoly urnak ama figyelmenlensége miatt, hogy még a költésigényzatra vonatkozó ministéri jelentést sem tartá érdemese nek ábáthozgatni, mert — ugymond a közlekedési miniszter — akkor Paczoly nagy jó uran tudhatná, hogy a Körös és Berettyó szabadelvűsának nem az a czéja, hogy egyes földterületek az árvíz ellen biztosítsanak, hanem hogy az országban egy oly részét óvjának meg, mely a közlekedési eszközöknek legnagyobb hiányát éri és ahol az utópésis átszűrte hátszorta költségesebb, mint bárhol másutt az országban.

Egyébiránt, annak, hogy Paczoly urnak „hosszu orral” kelle lecsücsülnie, azt mi hajlandók vagyunk nem egészen olyan tulajdonítani, hogy járatlan levén Izraelben, oly dologba talált szólni, amelyhez minden lehető tudomány és ismeret daczára legkevésbé sem ért, hanem ama rossz és indokolatlan szokásnak, mely szerint a jobboldal férfiai közül sokan csak épen a szavazataásra csengettetnek be a buféttól s ilyenkor „ex offio” szavaznak gyakran. Miért? Mert a corypheusok hangot adván, nekik arra vizshangoznók kell, hogy a ministerelnök urnak nyájás szemhunyorításával találkozzanak, vagy épen a kézsorítás, kegyében részesülhessenek.

Tudta volna csak Paczoly ur, hogy ezutal bajtársai sem állhatnak támogatására, anélkül hogy nevétségük ne tegyék magokat, szépen elhallgatott volna s választást is szépen megkímélendé ama szegénytel, melyet hasbeszédének kudarcza azoknál eléidéztet.

Paczoly urnak e hoppnmaradása egyébiránt tanusulj szolgál másokra néve is, kik valamely eszmét vagy indítványt azért ohajtnak érnek erejével mellözteni, mert az, ellenzéki agyból véte eredetét.

Paczoly urat pedig arra tanítá az a kis lecke, melyet jobb és baloldárlól szépen szoborra kelle raknia, hogy ha már a szónokolhatnáság vizsgátelek annyira bántja, legalább a logikát ne lökje félre; mert az csakugyan szánandó dolog, mikor valaki azért nem ohajta bizonyos folyóknak szabadelvűsát és hajthatóvá tételét, mert ezellót — ki tudja hány évvel — egy eszlye sarjut elvitt kaszálójáról a medréről kikapott hegyi patak.

Az eféle par force érvekkel zengүүлdekben talán elé lehet állani, de országos képviselőt több nagyobb tisztelet érdemel, egyes tagjaitól, hogsem ily kusztált, illogikus beszéd-el türelmet kifárasztassák.

Nem ártana, ha mindazon képviselők, kik a levegőbe beszélnek, ahányszor-ahányszor szóvaltságot fízetnének! — Hejh sok szép őszeg begyülné így egész éven át jótékony czelokra! — Ennek az a jó eredménye is meglenne, hogy az idő hasznosabbra fordíthatnák!

Tanulhatnának azoktól, kik böcsen hallgatnak, s legalább a drága időt nem vesztegetik hiába!

— Bécs, márcz. 9. A császár elnökleite alatt tegnap és ma katonai bizottmányi tanácskozások tartattak egy új ordre de bataille megállapítása tárgyában. A császár ma Paulert és Thun Leot fogadta.

— Prága, márcz. 9. Egy halpárti taár, a német győzelmek felett irt ódja miatt egy csoport cseh tanuló által bántalmazott.

— Triest, márcz. 9. Grf. Welsersheimb tábornok vízbe fullt.

— Prága, márcz. 9. A cseh lapok újra kezdik megtámadásukat a ministerium ellen. A „Porok” írja: a ministerium ismeri a cseh programját, melyről csak a „lengyel” Potocky korlátozása hihette, hogy a reichsrath elismerésére tért enged; ha Hohenwarth a sulypontot még mindig a reichsrathban vélt: úgy társaival együtt otthon maradt volna.

— Olmütz, márcz. 9. A „Neue Zeit” a sajtói rendszabályok megbeszélése miatt confiszcáltott.

Egy kis paczolyad az országházból.

△) Néemly vidék illetőleg kerület választásos parádénak tekintni országgyűlési képviselőjét, s legyen az demosthenesi teltséggel megáldva, vagy mózesi döcögő nyelvről a sorstól meglátogatva, az egyre megy, csak épen beszéljen, akár van rá szükség akár nincs. Pedig az illető választóktól függ, olyat választani, ki okosan tud beszélni.

Nem láthatunk ugyan be gyöngre emberi szemekkel a szívek, májk és vesék rejtekeibe, de azt hisszük, Paczoly képviselő urnak ilyenmi lebeghetett lelke előtt, midőn el lé a k a s k o n i ak arannéve az országgyűlésen, hogy a Berettyó és Körös, szerinte csak amolyan pirinyó kis patak levén, ne szavazza meg annak szabadelvűsára az országos alpolból a köségeit a képviselőház, inkább a felső vidékre fordítván azt a hegytetőtől alá zuduló vizár, melyet az esőzés idéz elő ott a Kralowa-Horán, vagy hol. . .

Paczoly ur tehát beéret világra, minden geographiai, topographiai ismeretek behunytt szemmel hadat izenne, gondolván, hogy ujjongának majd otthon a jó atyafiak, midőn az ő böles képviselőjüknök ékes contradictióját olvasandják.

Persze, e tévhitől, alkalma nyílt Paczoly urnak mielőbb kiábrándulni.

Azt hitte a jó ur, hogy pártja meg vívátot is kiált beszédére, melyet csak azért emelt, hogy alkalma nyílt ellenmondani az ellenzék egyik vezérferfiának Tisza a Kálmánnak.

Ez már aztán oledő dicsőség leendett, ha esetleg a mameluk sereg jónak látta volna Paczoly ur szónoklatát támogni.

De hajh! Paczoly urnak ezutal a nagy fába belétozt a fejszéje!

Nem elég, hogy Simonyi, Tréfórt, Tisza stb. egy kis geographiának ismételt átunamulnyozását ajánlgatták a leforazott urnak figyelmebe, még Gorove ügyér is méltó nehezétséget fejezte ki Paczoly urnak ama figyelmenlensége miatt, hogy még a költésigényzatra vonatkozó ministéri jelentést sem tartá érdemese nek ábáthozgatni, mert — ugymond a közlekedési miniszter — akkor Paczoly nagy jó uran tudhatná, hogy a Körös és Berettyó szabadelvűsának nem az a czéja, hogy egyes földterületek az árvíz ellen biztosítsanak, hanem hogy az országban egy oly részét óvjának meg, mely a közlekedési eszközöknek legnagyobb hiányát éri és ahol az utópésis átszűrte hátszorta költségesebb, mint bárhol másutt az országban.

Egyébiránt, annak, hogy Paczoly urnak „hosszu orral” kelle lecsücsülnie, azt mi hajlandók vagyunk nem egészen olyan tulajdonítani, hogy járatlan levén Izraelben, oly dologba talált szólni, amelyhez minden lehető tudomány és ismeret daczára legkevésbé sem ért, hanem ama rossz és indokolatlan szokásnak, mely szerint a jobboldal férfiai közül sokan csak épen a szavazataásra csengettetnek be a buféttól s ilyenkor „ex offio” szavaznak gyakran. Miért? Mert a corypheusok hangot adván, nekik arra vizshangoznók kell, hogy a ministerelnök urnak nyájás szemhunyorításával találkozzanak, vagy épen a kézsorítás, kegyében részesülhessenek.

Tudta volna csak Paczoly ur, hogy ezutal bajtársai sem állhatnak támogatására, anélkül hogy nevétségük ne tegyék magokat, szépen elhallgatott volna s választást is szépen megkímélendé ama szegénytel, melyet hasbeszédének kudarcza azoknál eléidéztet.

Paczoly urnak e hoppnmaradása egyébiránt tanusulj szolgál másokra néve is, kik valamely eszmét vagy indítványt azért ohajtnak érnek erejével mellözteni, mert az, ellenzéki agyból véte eredetét.

Paczoly urat pedig arra tanítá az a kis lecke, melyet jobb és baloldárlól szépen szoborra kelle raknia, hogy ha már a szónokolhatnáság vizsgátelek annyira bántja, legalább a logikát ne lökje félre; mert az csakugyan szánandó dolog, mikor valaki azért nem ohajta bizonyos folyóknak szabadelvűsát és hajthatóvá tételét, mert ezellót — ki tudja hány évvel — egy eszlye sarjut elvitt kaszálójáról a medréről kikapott hegyi patak.

Az eféle par force érvekkel zengүүлdekben talán elé lehet állani, de országos képviselőt több nagyobb tisztelet érdemel, egyes tagjaitól, hogsem ily kusztált, illogikus beszéd-el türelmet kifárasztassák.

Nem ártana, ha mindazon képviselők, kik a levegőbe beszélnek, ahányszor-ahányszor szóvaltságot fízetnének! — Hejh sok szép őszeg begyülné így egész éven át jótékony czelokra! — Ennek az a jó eredménye is meglenne, hogy az idő hasznosabbra fordíthatnák!

egyenesen felhivatik. — Ha e körülményt összevetjük a benső porosz-orosz barátsággal, egy-egy több okunk van figyelni a szomszédra, és véderónkat a lehető mérvben kifejezni köteletségünk.

— Bécs, márcz. 9. A császár elnökleite alatt tegnap és ma katonai bizottmányi tanácskozások tartattak egy új ordre de bataille megállapítása tárgyában. A császár ma Paulert és Thun Leot fogadta.

— Prága, márcz. 9. Egy halpárti taár, a német győzelmek felett irt ódja miatt egy csoport cseh tanuló által bántalmazott.

— Triest, márcz. 9. Grf. Welsersheimb tábornok vízbe fullt.

— Prága, márcz. 9. A cseh lapok újra kezdik megtámadásukat a ministerium ellen. A „Porok” írja: a ministerium ismeri a cseh programját, melyről csak a „lengyel” Potocky korlátozása hihette, hogy a reichsrath elismerésére tért enged; ha Hohenwarth a sulypontot még mindig a reichsrathban vélt: úgy társaival együtt otthon maradt volna.

— Olmütz, márcz. 9. A „Neue Zeit” a sajtói rendszabályok megbeszélése miatt confiszcáltott.

Egy kis paczolyad az országházból.

△) Néemly vidék illetőleg kerület választásos parádénak tekintni országgyűlési képviselőjét, s legyen az demosthenesi teltséggel megáldva, vagy mózesi döcögő nyelvről a sorstól meglátogatva, az egyre megy, csak épen beszéljen, akár van rá szükség akár nincs. Pedig az illető választóktól függ, olyat választani, ki okosan tud beszélni.

Nem láthatunk ugyan be gyöngre emberi szemekkel a szívek, májk és vesék rejtekeibe, de azt hisszük, Paczoly képviselő urnak ilyenmi lebeghetett lelke előtt, midőn el lé a k a s k o n i ak arannéve az országgyűlésen, hogy a Berettyó és Körös, szerinte csak amolyan pirinyó kis patak levén, ne szavazza meg annak szabadelvűsára az országos alpolból a köségeit a képviselőház, inkább a felső vidékre fordítván azt a hegytetőtől alá zuduló vizár, melyet az esőzés idéz elő ott a Kralowa-Horán, vagy hol. . .

Paczoly ur tehát beéret világra, minden geographiai, topographiai ismeretek behunytt szemmel hadat izenne, gondolván, hogy ujjongának majd otthon a jó atyafiak, midőn az ő böles képviselőjüknök ékes contradictióját olvasandják.

Persze, e tévhitől, alkalma nyílt Paczoly urnak mielőbb kiábrándulni.

Azt hitte a jó ur, hogy pártja meg vívátot is kiált beszédére, melyet csak azért emelt, hogy alkalma nyílt ellenmondani az ellenzék egyik vezérferfiának Tisza a Kálmánnak.

Ez már aztán oledő dicsőség leendett, ha esetleg a mameluk sereg jónak látta volna Paczoly ur szónoklatát támogni.

De hajh! Paczoly urnak ezutal a nagy fába belétozt a fejszéje!

Nem elég, hogy Simonyi, Tréfórt, Tisza stb. egy kis geographiának ismételt átunamulnyozását ajánlgatták a leforazott urnak figyelmebe, még Gorove ügyér is méltó nehezétséget fejezte ki Paczoly urnak ama figyelmenlensége miatt, hogy még a költésigényzatra vonatkozó ministéri jelentést sem tartá érdemese nek ábáthozgatni, mert — ugymond a közlekedési miniszter — akkor Paczoly nagy jó uran tudhatná, hogy a Körös és Berettyó szabadelvűsának nem az a czéja, hogy egyes földterületek az árvíz ellen biztosítsanak, hanem hogy az országban egy oly részét óvjának meg, mely a közlekedési eszközöknek legnagyobb hiányát éri és ahol az utópésis átszűrte hátszorta költségesebb, mint bárhol másutt az országban.

Egyébiránt, annak, hogy Paczoly urnak „hosszu orral” kelle lecsücsülnie, azt mi hajlandók vagyunk nem egészen olyan tulajdonítani, hogy járatlan levén Izraelben, oly dologba talált szólni, amelyhez minden lehető tudomány és ismeret daczára legkevésbé sem ért, hanem ama rossz és indokolatlan szokásnak, mely szerint a jobboldal férfiai közül sokan csak épen a szavazataásra csengettetnek be a buféttól s ilyenkor „ex offio” szavaznak gyakran. Miért? Mert a corypheusok hangot adván, nekik arra vizshangoznók kell, hogy a ministerelnök urnak nyájás szemhunyorításával találkozzanak, vagy épen a kézsorítás, kegyében részesülhessenek.

Tudta volna csak Paczoly ur, hogy ezutal bajtársai sem állhatnak támogatására, anélkül hogy nevétségük ne tegyék magokat, szépen elhallgatott volna s választást is szépen megkímélendé ama szegénytel, melyet hasbeszédének kudarcza azoknál eléidéztet.

Paczoly urnak e hoppnmaradása egyébiránt tanusulj szolgál másokra néve is, kik valamely eszmét vagy indítványt azért ohajtnak érnek erejével mellözteni, mert az, ellenzéki agyból véte eredetét.

Paczoly urat pedig arra tanítá az a kis lecke, melyet jobb és baloldárlól szépen szoborra kelle raknia, hogy ha már a szónokolhatnáság vizsgátelek annyira bántja, legalább a logikát ne lökje félre; mert az csakugyan szánandó dolog, mikor valaki azért nem ohajta bizonyos folyóknak szabadelvűsát és hajthatóvá tételét, mert ezellót — ki tudja hány évvel — egy eszlye sarjut elvitt kaszálójáról a medréről kikapott hegyi patak.

Az eféle par force érvekkel zengүүлdekben talán elé lehet állani, de országos képviselőt több nagyobb tisztelet érdemel, egyes tagjaitól, hogsem ily kusztált, illogikus beszéd-el türelmet kifárasztassák.

Nem ártana, ha mindazon képviselők, kik a levegőbe beszélnek, ahányszor-ahányszor szóvaltságot fízetnének! — Hejh sok szép őszeg begyülné így egész éven át jótékony czelokra! — Ennek az a jó eredménye is meglenne, hogy az idő hasznosabbra fordíthatnák!

— Bécs, márcz. 9. Az alsóausztria ker.

— Bécs, márcz. 9. A császár elnökleite alatt tegnap és ma katonai bizottmányi tanácskozások tartattak egy új ordre de bataille megállapítása tárgyában. A császár ma Paulert és Thun Leot fogadta.

— Prága, márcz. 9. Egy halpárti taár, a német győzelmek felett irt ódja miatt egy csoport cseh tanuló által bántalmazott.

— Triest, márcz. 9. Grf. Welsersheimb tábornok vízbe fullt.

— Prága, márcz. 9. A cseh lapok újra kezdik megtámadásukat a ministerium ellen. A „Porok” írja: a ministerium ismeri a cseh programját, melyről csak a „lengyel” Potocky korlátozása hihette, hogy a reichsrath elismerésére tért enged; ha Hohenwarth a sulypontot még mindig a reichsrathban vélt: úgy társaival együtt otthon maradt volna.

— Olmütz, márcz. 9. A „Neue Zeit” a sajtói rendszabályok megbeszélése miatt confiszcáltott.

Egy kis paczolyad az országházból.

△) Néemly vidék illetőleg kerület választásos parádénak tekintni országgyűlési képviselőjét, s legyen az demosthenesi teltséggel megáldva, vagy mózesi döcögő nyelvről a sorstól meglátogatva, az egyre megy, csak épen beszéljen, akár van rá szükség akár nincs. Pedig az illető választóktól függ, olyat választani, ki okosan tud beszélni.

Nem láthatunk ugyan be gyöngre emberi szemekkel a szívek, májk és vesék rejtekeibe, de azt hisszük, Paczoly képviselő urnak ilyenmi lebeghetett lelke előtt, midőn el lé a k a s k o n i ak arannéve az országgyűlésen, hogy a Berettyó és Körös, szerinte csak amolyan pirinyó kis patak levén, ne szavazza meg annak szabadelvűsára az országos alpolból a köségeit a képviselőház, inkább a felső vidékre fordítván azt a hegytetőtől alá zuduló vizár, melyet az esőzés idéz elő ott a Kralowa-Horán, vagy hol. . .

Paczoly ur tehát beéret világra, minden geographiai, topographiai ismeretek behunytt szemmel hadat izenne, gondolván, hogy ujjongának majd otthon a jó atyafiak, midőn az ő böles képviselőjüknök ékes contradictióját olvasandják.

Persze, e tévhitől, alkalma nyílt Paczoly urnak mielőbb kiábrándulni.

Azt hitte a jó ur, hogy pártja meg vívátot is kiált beszédére, melyet csak azért emelt, hogy alkalma nyílt ellenmondani az ellenzék egyik vezérferfiának Tisza a Kálmánnak.

Ez már aztán oledő dicsőség leendett, ha esetleg a mameluk sereg jónak látta volna Paczoly ur szónoklatát támogni.

De hajh! Paczoly urnak ezutal a nagy fába belétozt a fejszéje!

Nem elég, hogy Simonyi, Tréfórt, Tisza stb. egy kis geographiának ismételt átunamulnyozását ajánlgatták a leforazott urnak figyelmebe, még Gorove ügyér is méltó nehezétséget fejezte ki Paczoly urnak ama figyelmenlensége miatt, hogy még a költésigényzatra vonatkozó ministéri jelentést sem tartá érdemese nek ábáthozgatni, mert — ugymond a közlekedési miniszter — akkor Paczoly nagy jó uran tudhatná, hogy a Körös és Berettyó szabadelvűsának nem az a czéja, hogy egyes földterületek az árvíz ellen biztosítsanak, hanem hogy az országban egy oly részét óvjának meg, mely a közlekedési eszközöknek legnagyobb hiányát éri és ahol az utópésis átszűrte hátszorta költségesebb, mint bárhol másutt az országban.

Egyébiránt, annak, hogy Paczoly urnak „hosszu orral” kelle lecsücsülnie, azt mi hajlandók vagyunk nem egészen olyan tulajdonítani, hogy járatlan levén Izraelben, oly dologba talált szólni, amelyhez minden lehető tudomány és ismeret daczára legkevésbé sem ért, hanem ama rossz és indokolatlan szokásnak, mely szerint a jobboldal férfiai közül sokan csak épen a szavazataásra csengettetnek be a buféttól s ilyenkor „ex offio” szavaznak gyakran. Miért? Mert a corypheusok hangot adván, nekik arra vizshangoznók kell, hogy a ministerelnök urnak nyájás szemhunyorításával találkozzanak, vagy épen a kézsorítás, kegyében részesülhessenek.

Tudta volna csak Paczoly ur, hogy ezutal bajtársai sem állhatnak támogatására, anélkül hogy nevétségük ne tegyék magokat, szépen elhallgatott volna s választást is szépen megkímélendé ama szegénytel, melyet hasbeszédének kudarcza azoknál eléidéztet.

Paczoly urnak e hoppnmaradása egyébiránt tanusulj szolgál másokra néve is, kik valamely eszmét vagy indítványt azért ohajtnak érnek erejével mellözteni, mert az, ellenzéki agyból véte eredetét.

Paczoly urat pedig arra tanítá az a kis lecke, melyet jobb és baloldárlól szépen szoborra kelle raknia, hogy ha már a szónokolhatnáság vizsgátelek annyira bántja, legal

Szilágyi V. először is kitért magáért, — ugyanis Rudnai J. (ellenzéki) azon indítványát, hogy az úlések d. u. 4—8 óra közt tartassanak, mivel a tagok nagy száma vagy képviselő, vagy hivatalnok, kik tehát a reggeli órákban nem vehetnek részt mindenkor. — Szilágyi V. ellenzi, mert kell, hogy mindenképp első sorban legyen az autonomia iránt vállalt kötelezettség.

Szilágyi mellett csak Cziráki gr. és Kubinszky kalocsai „kanonok” emeltek szót, Rudnai indítványát pártolják Horváth Döme, Kiny indítványát pártolják Barkóczy pedig elnöknek akarja adni a jogot a gyűlés összehívására. Gajzágó S. 3—6-ig ajánlja a gyűlést tartást, s az elfogadták.

A gör. kath.-ok úgy is szóba jött, de mielőtt ebben határozat volna, a gyűlés véget ért.

Már az első ülésen is kitért az eles elmentés a jobb és baloldali közt, kitért főleg a papok makacssága. A baloldalon vannak Huszár Imre, Gajzágó Salamon, Ernusz, Majoros István, Lukács Bódog, s még néhányan a világiak közül.

Országgyűlési tudósítás.

A képv. ház ülése márc. 9.

Elnök Somssich: a kormány részéről Kerkapolyi; több kérvény beadása után Majoros I. interpellálja a közl. ügyért az iránt, hogy az idej. távirati tanfolyamból a nők kizárásak; szinte interpellál Tisza L. utalva a „Magyar Polgár” közléseiből lefoglalására, kéri az igazságügyért, van-e tudomása, hogy Erdélyben a saját tere, a miniszteri ígéret dacára is, mi sem történt, s hajlandó-e ezt állapotot megszüntetni? Henszlmann az Esterházy-képtár tüntetés helyisége tétele iránti hat. javaslatot kéri tárgyalni, ez napirendre tűzték az idevontakozó javaslat tárgyalására.

Felvetik a napirend. Következik az „Elletek” cím. Megszavazott Széll K. és Kerkapolyi indoklása után, fedeztetil 14,246,750 frt. — Bélyegkezelési költségére 81,500, a jogilletékek s díjak kezelési költségeire 42,600, fémjelzésre 8300, révám kezelési költs. 760 frt szavaztatott meg.

A „Dohányjüvedék” czinnél szól:

Móricz P. Ismét kikel a monopolum ellen, utal Amerikára, hol a szabad turmeles óriásul jövedelmez; közöszgyi viszonyunk ennek eltörlésére nem gát, mert előny volna nekünk, ha Ausztriában fenmaradna a monopolum; felhossa Kerkapolyinak válaszához intézett beszédét, melyben ő maga is eltilti a monopolumot; mire Kerkapolyi válaszol, hogy azt tartja most is, de ez szükséges rossz; fenn kell tartani az államkincstár érdekében; erre ismét Tisza K. felel, czáfolgatja minisztert, a monopolum előnyére való befektetésekre egy fillert sem szavaz meg; a vitát Korizmic folytatja, kárhözjátja a monopolumot, de megszavazza a költségeket; ezután megszavazatik dohányjüvedékre 26,378,000 frt; a szükséglet tesz 14,954,100 frt.

A „Lottójüvedék”-nél Gonda L. hat. javaslatot ad be, hogy e czim az 1872. költségvetésből kihagyassék; mely javaslat Széll és Kerkapolyi ellenmondásai után elvetetik; s most 2,739,350 ft megszavazatik.

„Só-jüvedék”. Szaplonczay a munkások sorsa iránt hat. javaslatot ad be, mit a ház elfogad. — Tisza K. ohajja felderítését, miért adatik olcsón a mi sónk külföldön, mire Kerkapolyi felel, hogy ha drágábban adnák, nem vennék. Várady a só visszacsémpézése ellen szól; azonban e pont megszavazatik.

Ezután rövid vita után megszavazatik az államerdők, állampéület, állampnyomda s a nyugdíj rovat is.

Rendkívüli szükséglet. Szaplonczay hat. javaslatot ad be az aknavasutak kiépítése iránt, a pénzügyi felszólalására visszavesz; a bányavasutakra előirányzott összegek megszavaztatnak.

A rendkívüli fozedeztet is többen szólnak, de ez meg folytatták.

A képv. ház ülése márc. 10-én.

Elnök: Somssich P.
A kormány részéről: Kerkapolyi K.
C s i k y interpellálja a pénzügyminisztert, hova fordított a néh. Boeczó Dániel által hova zafias czelokra 1848-ban kölcsönként adott 5000 forint kamatja. H e n s z l m a n n elő-

adó (első eset, hogy szelsőbaloldali közp. előadó) olvassa e bizottság jelentését az Esterházy-képtár megveteléről szóló javaslat tárgyában.

Felvetik a napirend. Következik a „rendkívüli fedezet” 1-80 rovat, az „államvagyon eladása”. — A bizottság megszavazandónak vél 849,303 frt.

Táncsics a szerzetek vagyonát az állam részére lefoglalati kívánja, s rosolja, hogy a kormány az egyetemi könyvtárt egy szerzetnek adja, a helyett, hogy a szerzetet felszólaltatja volna.

Móricz P. a részleges eladás mellett van, mert az államra ez előnyösebb. S z o m j a s József felszólalása után Madarász József felszólítja az azon vidéken lakó képviselőket, hogy a p. ü. bizottságnak kellő felvilágosítást adjanak. Kerkapolyi est praktikusnak s czelszerűnek tartja, s elfogadja. S i k i á n s n a k s czelszerűnek tartja, s elfogadja. S i k i á n s n a k s czelszerűnek tartja, s elfogadja. S i k i á n s n a k s czelszerűnek tartja, s elfogadja.

Ezután megszavazatik pénzügyi nyere-mény a forgalomból kivont 6 pengő krajczároknak 20- és 10 krajczárokká leendő átverésénél 250 ezer, vámkezelési költség átalány megakarítása 98,600, adóhátrétekek köből 2 millió 300,000, a földadó ideiglen régi hátrétekeiből 3000 a garancia-alapból 5,350,000 a tiszai kör-uradalom váltásgrészelete 185,714, ó-budai bordszma-váltásg tökerészelete 51,561 frt.

Móricz P. kéri a minisztert, hogy az intercalaris jüvedelmek mért nem vettek fel a költségvetésbe. Kerkapolyi kijelenti, hogy a kultuszminiszter e részben törvényjavaslatot nem terjeszt be, nem intézkedhetik.

Lukács Bódog kéri a minisztert, hova fordított az 1866-ki hadjárat után a porosz kormány által hadikárpótás fejében adott 2,199,000 frt Magyarországára eső része.

Kerkapolyi: Ha bővebb tudomást szeretne megfogja adni a felvilágosítást. — Következik az 1849—67-ig fennállott központi kormány közgeinek nyugdíjról szóló pénzügyi jelentés. Kérik e czimen 280,000 frt melyet a ház elfogad.

Következik a közmunkatanácsnak a 24 milliónyi kölcsönből engedélyezendő hitel. Meg-

szavaztatott közlekedési fővonalokra 35 ezer, e vonalok előmunkálataira, helyszini és magassági rajzi költségekre 59 ezer frt, a budapesti szar-hályozási és szépitési tervre nézve kiadandó pályázat költségeire 14 ezer frt.

Elfogadták a pénzügyminiszter hat. javaslatát, mely szerint a főkönyvelési osztály javadalmazásából 1870-ben megtakarított 8000 frt is az államszármazék elnökének rendelkezése alá bocsátassák.

Szilágyi megszokta a tárgyalást, póthitel iránt terjeszt be javaslatot.

Következik H o d o s y Imre határ. javaslatát, mely az egyetemi tanárok fizetéseinek fel-emelését czélozza. A p. ü. bizottság e kérdést most eldönteni nem akarja, de a nyugdíjakat emelni hajlandó.

D e á k Ferenccz miután nem akar fukarkodni, pártolja H o d o s y hat. javaslatát. G h y c z y miután Hodossy hat. javaslatát azon tanárokon nem segít, a kik rászorulnak, a p. ü. bizottság jelentését ajánlja elfogadásra. S i m o n y i Ernő egyetért előtte szólóval.

H o f f m a n Pál: Statisikai adatokkal mutatja ki, hogy Ghyecz állítása nem helyes.

T i s z a K.: Egyetért a pénzügyi bizottság jelentésével, s Hoffman adatai nem helyesek.

Eredmény: Nem fogadta el 114, elfogadta 70. Ezután elfogadták a p. ü. bizottság jelentését.

Napirenden van még 20 javaslat és indítvány.

Itt legérdekesebb jelenet volt, midőn a három pártvezér Desák, Ghyecz, Simonyi állott szembe ez utóbbiak egy nézetben voltak, s nem pártolják a tanári fizetés emelést Hodossy javaslatát szerint. A Zsedényi indítvány elvetetik, valamint a Tiszai s Borléci. E kérdések felett élénk vita fejlődött ki, mely után a következő napirend kiszabott s az ülés véget ért.

Délutáni posta.

— L i n z, március 10. A szabadelvű egyetel protestált a német békeünnepélyek törvénytelen eltiltása ellen.

— B é c s, március 10. A császár és

császárné szerdán — vagy 10 napra Budára mennek.

— P r á g a, március 10. A német politikai egyetel tegnap békeünnepélyt tartott, mely a „Wacht am Rhein” elnökével vette kezdetét.

— B e r l i n, márt. 10. A városi képviselőség a városi tanácsnak azon indítványát, hogy Bismarck és Moltkenak diszpolgári jog valamennyi német város részéről megadásék, egyhangulag elvetette.

— B o r d e a u x, márc. 9. A nemzetgyűlés ülésén Beule előterjeszt a bizottság jelentését a nemzetgyűlésre vonatkozó tvjavaslat iránt, a bizottság Fontainebleau-t fogadta el, mely a körülmények gyorsan elintézésére alkalmas, s a nemzetgyűlés munkálkodásának nyugalmat biztosít.

A „Debreczen” ereleti

MAGÁNTÁVIRATAI.

— P á r i s, márc. 10. A „Journal Debats” reméli, hogy a kormány a feljagott kedélyek ellenében végre fel fog lépni, és Aureles tábornokot utasítani fogja, hogy a rendet állítsa helyre.

— A u g s b u r g, márc. 10. Münchenből tudatják, hogy Poroszország bizalmasan tudatta a római kérdést illetőleg, hogy a pápának a rajnai tartományokba átköltözése Poroszországra nézve nem volna kívánatos.

— L o n d o n, márc. 10. A pontus-conferentia jegyzőkönyve ma aláíratik; a vaskapura vonatkozó munkálatok a dunamelléki államok bizottmányi eljárasi körébe fognak továbbra is tartozni.

Távirati tudósítás

a bécsi társasájról márc. 11-ről.
Arany . . . 5 frt 87 kr. 1 Ezüst. . . 123 frt — kr.
Felelős szerk. és kiadótulajdonos: O L A H K A R O L Y.

H I R D E T É S E K.

Kiadó lak. 101 2-3
Nagy-uj utcán az 1601. sz. háznál 3 szoba, konyha, kamara, az udvarban ptköstől kiadó; értekezhetni ugyan ott.

Orvosi jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, hogy lakásomat 2170 ik szám alatt
a Teley utczába a Greff-féle házba tettem át,
s rendelék a házban kívül, valamint a háznál leginkább
női betegségeken
naponkint d. u. 3-tól 4 óráig.
Szegény betegeknek d. u. 2-től 3 óráig minden díj nélkül állók rendelkezésére.

Tisztelettel
Dr. Deutsch Ferenccz
gyakorló orvos.

Arveresi hirdetes.
Debreczen város törvényszékénél telek-könyvi osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint felperes Komjáthy Lászlóné Szanka Emma részére, Király József és neje Debreczen Ester alperesektől 400 aít. és járuléka erejéig lefoglalt, a debreczeni 1065-ik számú telekjegyzőkönyvbe irt caspó-utcai 607-ik számú ház, és annak 1 hold 1250 □ öl külső földje, a eghirdetett első árverésen el nem kelvén, a kitézött másdik határ időten, folyó évi mártius 13-án délutáni 3 órakor, a város háza telek hivatali helyiségében, árverésen szükség esetére becs áron alól is el fognak adani. — Kik állítási ar a becsérték 3485 aít. — A* árverési kivándók által leteendő b a n a t p é n z 350 aít. —
A vétel ár 3 egyenlő részletben a leütéstől 2-4 és 6 hó alatt esedékes 6% kamataival lefizetendő. —
A b a n a t p é n z az utolsó részletbe tudatik. A többi feltételek a telekhivatalban alól irt végrehajtónál meglekinthetők.
Kelt Debreczenben a városi törvényszék telek-könyvi tanácsának 1871. febr. 21-én tartott üléséből.

Igmándy József
tekkönyvi előadó.

A legegánsabb
férfi és gyermek dísz- és utazóruhák
Magyarország
3 legnagyobb férúruha-raktárában
Grünbaum és Weiner
magy. kir. udv. szabóknál
Pesten.

I. Deák-téren az ev. templom átellenében.
II. Hatvani-utca és országút szegletén,
a Zrínyi kávéház átellenében.
III. A régi színházterén levő bazárban,
a „Magyar király” czimú szálloda átellenében.

Megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.
Testhez nem jól álló ruhák kicseréltetnek! 80 2-3

Ujjonnan berendezett kávécsarnok.
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy eddigi

kávécsarnokom
helyiségét tetemesen megnagyobbítottam s azt ujjonnan izlésteljesen berendeztem. — Főúrókérvésem leendő a n. é. közönség igényelt kényelmét kielégíteni s kívánalmainak megfelelni.

Viszont, kérem azért a t. közönséget, hogy becses pártolásában — mint eddig, úgy ezután is részesíteni sziveskedjék.

özv. Weinberger Jánosé.
(Üzlethelyiség: Czeglédutca Némethy-féle házban.) 79 3-3

Haszonbér.
Szabolcs megye Csege községe határában a cseresepesi birtokból 1200 hold jó minőségű szántó földből, kaszáló és legelőből álló birtokrész föl, 6 év március 19-től bérbe kiad.
A feltételei k iránt értekezhetni a birtok gazdatiszt él Csegen. 83 7-

Eladó Venyigék.
A Karap Sá dor-féle sétatérki szőlőből a ulirottál a metszékör és metszés után a legemesebb fajú asztali szőlő, porhajás u. m. passadutti vegyes muskotály és veres vészők megrendelhetőek és kaphatók.
Ormós Gábor
fűszer kereskedő.
99. 2-10

Miután több kitéző bel- és külföldi kalapgyárosal léptünk összeköttetésbe, van szerencsénk a mélyen tisztelt közönség különös figyelmébe ajánlani

kalap-raktárunkat,
mely a legnagyobb választékban a legujabb férfi és gyermek-kalapokkal van ellátva, ugy nemkülönbön divatos tavaszi s éta-napernyők, legyezők, prágai és francia keztyűk, női és férfi lábbelik, utitáskák, bőröndök, kofferek, s éta-pálcák, divatos nyakkendők, gallérok és karmantyuk, fekete ékszerék, illatszerek, fopgépék, Anatherim szájviz, **Abt kitéző hajfestőszere,** (melynek ártalmatlansága a leghíresebb orvosok által van bebizonyítva), egyedüli raktára nálunk létezik. — Mindenféle szappanok, és hajporok, angol láb és futószőnyegek, ablak karnizok, függönybojtok, görfüggönyök vászon és fából, mindenféle nagyságban, Chinaezüst asztali készletek 12 személyre 60 forinttól 85-ig, Amerikai butorvásznak, nagyobb szerű kerti virágállványok, stb. — a legmérsékeltébb árakon.

Ferenccz és Luchs.
88 3-3

A biharmegyei kereskedelmi-, ipar- és terményhitelbank N.-Váradon
fizet

betételeknél pénztárjegyekre
8 napi felmondás mellett 4 1/2%
14 „ „ „ 5 „
30 „ „ „ 6 „
betételeknél könyvecskékre
1 havi felmondásnál 6%
3 „ „ „ 7%

A pénztári jegyek Nagy-váradon a bankpénztáránál.
Pesten az angol-magyar banknál és Bécsben az angol-osztrák banknál is beváltanak.

Vidéki, bérmentve érkezett betételekről szóló pénztárijegyek vagy betéti könyvecské a t. feleknek bérmentve elküldetnek. 94 3-4

August Walzel magkereskedése
Bécsben Kärnthner-strasse 25. sz.
gazdasági, mezei, fű, erdei és főzelek magvak
a legjobb minőségben, melyek csirkésségeért
kezeség vállaltatik
ezennel mindenkinék ajánlatnak.
Minél tömegesebb megrendelést kérünk
Az árak nálam oly jütányosak, hogy azokkal senki nem versenyezhet, így a nálam vásárlás kifizeti magát. 90 2-8

A „Viktoria” magyar biztosító társaság vezérügynöksége
tisztelettel jelenti, miszerint tek. Borsos Ferenccz ur a társaság debreczeni főügynökségének képviselőtől f. évi március 5-ik napján visszalépvén, az, ugyanaz naptól kezdőleg
tek. Csanády Ödön urra
ruházattott át.
Kelt Pesten, 1871. márc. 5.
Galgóczy János. Polyák Béla.
Hivatkozva a „Viktoria” magyar biztosító társaság pesti vezérügynökségének fentebbi közléstételére, s ugyancsak e vezérügynökségnek részemre nyert felhatalmazásánál fogva
Jabloneczay Kálmán urat
e főügynökségi cég képviselésére magam mellé szerződöttem, és így alolítottak a társaságnak: Bihar, Szabolcs, Szathmár és Ugocsa megyékre, s egy-szersmind a Hajduvárosok és Nagy-Kunság területeire a
debreczeni főügynökséget
átvettük.
Tisztelettel kérjük fel a t. cz. közönséget, biztosításai-
nak az általunk képviselt társaságnál eszközésére.
Biztosít pedig a társaság
a) tűzveszély ellen,
b) jégverés ellen,
c) vizen és szárazoni utazó javakat,
d) eszközöl emberélet biztosítást, elhalálozás után,
vagy életben fizetendő tőkésre, nyugdíjakra sat.
A díjak legmérsékeltében számítvák, szerencsétlenség esetében, gyors és méltányos kártérítés garantiroztatik, bővebb felvilágosításokat a főügynökségi iroda „főtér 1859. Szilágyi in-tézet”, valamint a vidéki ügynökségek legkészségesebben szolgáltatnak.
Debreczen, 1871. martius 5-kén.
Csanády Ödön. Jabloneczay Kálmán.